

На земле троицкой

№ 99 (9528) ВТОРНИК, 29 АВГУСТА 2006 г.

Троицкая районная газета. Выходит с 1931 г.

Дела крестьянские

План по зерносенажу перевыполнили

На 25 августа в районе было заготовлено 4300 тонн сена, что составляет 67 % к плану. Силоса – 4000 тонн. Это лишь 13 % от необходимого. Зато по зерносенажу план даже несколько перевыполнили – заготовлено 104 % к намеченным объемам (6600 тонн).

Всего в районе заготовлено 11 центнеров кормовых единиц на одну условную голову, что составляет 43 % к необходимому количеству.

Хорошие новости

«Газель» на службе у медиков

По федеральной национальной программе «Здравоохранение» в район была поставлена машина «скорой помощи». Оборудован реанимобиль на базе автомобиля «Газель» и потому гораздо комфортабельнее, нежели «уазики», как для врачей, так и для пациентов. Машина оснащена всем необходимым для оказания медицинской помощи.

Не пропустите

Поддержим своих!

В рамках первенства края по футболу сегодня, 29 августа, с 18.00 на центральном стадионе состоится встреча между командами с. Тальменка и с. Троицкое. Болельщики и любители спорта, поддержим своих футболистов!

Будем

весело считать

1 сентября, в День знаний, после школьных линеек для всех желающих отпраздновать первый учебный день работниками культуры будет организовано театральное представление «1, 2, 3, 4, 5... Будем весело считать!». Приходите в РДК.



Скоро в школу!

Уважаемые педагоги, родители, учащиеся и студенты!

Начало нового учебного года – это всегда особый момент для вас и для всех жителей района, и 1 сентября, День знаний, – знаменательный день.

Знания – это верный путь к профессиональному мастерству, поэтому, дорогие ребята, будьте целеустремленными и старательными в учебе, помните, что прочные знания необходимы в жизни каждому человеку.

Уважаемые педагоги! Не сомневаюсь, что вы осознаете, насколько ответственна ваша миссия в обществе, как важно, чтобы каждый из вас был профессионалом, учителем с большой буквы.

Дорогие друзья, поздравляю вас с началом нового учебного года! Желаю вам успехов, хороших результатов в учебе и работе, всего самого доброго!

М.ЗАНЬ, глава района.

ЦВЕТАМИ ТРИКОЛОРА

засиял стадион Пролетарской СШ

Алтайское региональное отделение Всероссийской политической партии «Единая Россия» и региональный координационный совет сторонников партии объявили о проведении краевой акции «День знаний с «Единой Россией».

Эта акция служит реализации проекта «Единая Россия» – детям России». Проводится она в три этапа: благоустройство школьных спортивных площадок, поздравление с Днем знаний, открытый урок «Моя Россия – мой Барнаул».

На заседании местного политсовета была выбрана Пролетарская средняя общеобразовательная школа. Она соответствует всем критериям отбора: наличие школьной спортивной площадки, максимальное чис-

ло учащихся, школа не входит в список школ – победителей по национальному проекту «Образование».

22 августа, в День государственного флага, местным отделением и советом сторонников партии «Единая Россия», руководителем которым М.В. Меркурьев, был организован субботник на школьном стадионе.

Для покраски спортивных объектов в цвета флага России выделена краска красного, синего и белого цветов, которую вручили учителям и школьникам Н.А. Яковлева, руководитель исполнительного комитета местного отделения ВПП «Единая Россия», и сторонники партии В.А. Слисков и И.П. Ефименко. Ребята взяли кисточки в руки, и стадион засиял цветами триколора!

Текст и фото Елены ИЩЕНКО.

Крик души

Что деревня для государства? ..

Нормальное обеспечение газом для жителей маленькой деревни значит очень много, особенно если она на километры удалена от центральной усадьбы, где находится сельская администрация, призванная регулировать обеспечение льготников. Да и, по правде говоря, рыночные цены вообще убийственны для малых сел, где себестоимость жизни высока.

И вот обещанный песьянцам еще в начале июля (по графику – первый вторник месяца) газ везли полтора месяца! Ну да, везли – до Петровки, где он и оседал, как в черную дыру.

Конечно, глава сельской администрации обещал снова. Мол, в пятницу. Потом снова – в следующий вторник, и сразу – в Песьянку, минуя Петровку. Многострадавшие песьянцы ждали заветную машину с газом, собравшись

у магазина и рассуждая о несправедливом отношении сильного к слабому (в нашем случае – больших сел к малым).

И вот произошло это событие. Моя жена, собираясь в магазин, и не подозревая о том, что машина с газом уже собирается в обратный путь. А, надо сказать, периодически приезжающая для продажи газа даже по полной его стоимости, как «Летучий голландец», появляется, прогromыкая по главной улице до магазина и обратно, никого не дожидаясь, оставив изумленных, не сообразивших вовремя, что же это было, жителей с открытыми ртами. Так вот. Договорившись с шофером подождать 20 минут (а моя жена обычно продельвает за это время путь в одну сторону), с потрепанными нервами, большим сердцем и со вздувшимися венами на ногах от вари-

коза, она ринулась домой за пустым баллоном. Попутно уловила взглядом, как 70-летний пенсионер дядя Миша со спокойной уверенностью бывшего тракториста по грязи упрямо тащит тележку с баллоном. А старушка баба Валя, взяв в помощники внука и соседку, с ванной для стирки белья похожи на бурлаков.

А мне думается: нищие, обездоленные люди, которые оплачивают пользование водой в таком количестве, что и потратить ее не в состоянии, платят за землю, но не получающие доходов из-за отсутствия сбыта продукции, не могут получить даже ту малую долю помощи государства и в конце концов получают эти льготы в таком виде, как описано выше.

Так что же значит деревня для властей разных уровней? Удочеренный подкидыш или законно-

рожденное дитя, но неизменно создавшее помехи для осуществления более значительных планов для родителя-государства?

..А нам повезло. Видимо, шофер, усомнившись, заехал на нашу улицу, к удивлению соседей, которые тоже не знали о том, что привезли газ. Так что тащить баллоны в грязь и по дождю не пришлось.

Николай РЕШЕТНИКОВ.

С.Песьянка.

От редакции. Мы попросили главу Петровской сельской администрации И.И. Козела пояснить, почему сложилась такая ситуация с доставкой газа в Песьянку. По его словам, газ действительно должны были завозить по графику, однако его выполнение срывалось: то машина сломалась, то газ разобрали в Петровке. В очередной раз газовые баллоны в Песьянку доставят 5 сентября.

Письмо в газету

Первый и самый дорогой учитель

Я воспитываю своего внука вот уже 11 лет. Сейчас он перешел в пятый класс, а это значит, что его будут учить другие учителя, но первую учительницу Антонину Петровну Звереву дети запомнят человеком, влюбленным в свою профессию.

У Антонины Петровны своя семья, свои проблемы, но ее никогда не увидишь грустной, грубой, она отдает силы и любовь детям, она очень добрая и отзывчивая, спокойная, а самое главное – терпеливая, готовая в любую минуту помочь. Она всегда переживала за детей, радовалась за них и огорчалась вместе с ними. А уж как она светится от гордости за своих учеников! Из школы она всегда ходила с детьми, как курочка с цыплятами. Если встретит, обязательно спросит, как здоровье, и после встречи с ней будто крылья вырастают.

Антонина Петровна может сплотивить класс в одно целое, все четыре года она и дети были как одна семья. И мой Паша, когда закончился учебный год, говорил: «Кто придумал каникулы, сколько дней не увижу Антонину Петровну...».

Уважаемая Антонина Петровна! Большое Вам родительское спасибо за воспитание наших детей. Вы первая провели их на дорогу знаний, никогда дети не забудут Вас, дай Бог Вам здоровья, успехов в такой нелегкой работе!

От имени родителей

В. АЛЕКСЕЕВА.

С. Тюмень.

ПРАВО НА ЗДОРОВЬЕ

Порядок предоставления бесплатной медицинской помощи в лечебных учреждениях Троицкого района и Алтайского края

В рамках программы обязательного медицинского страхования застрахованным гарантируется бесплатная амбулаторно-поликлиническая и стационарная помощь.

На территории Троицкого района для своевременного оказания медицинской помощи и проведения диспансерных и профилактических мероприятий предусмотрен принцип медицинского обслуживания, то есть человек получает медицинскую помощь по месту проживания. Это значит, что для планового приема к специалисту, проведения плановых лечебно-диагностических мероприятий вы обращаетесь в муниципальную поликлинику по месту своего жительства, специалист принимает вас по талонам либо в порядке живой очереди в соответствии с нормой нагрузки. Обеспечение лекарственными препаратами на амбулаторно-поликлиническом этапе лечения осуществляется за счет средств больного, но если вы являетесь федеральным или региональным льготником в связи с каким-либо заболеванием, то лекарства предоставляются бесплатно по льготным рецептам в рамках стандартов лечения и существующего перечня лекарственных препаратов.

Если амбулаторное лечение не оказывает должного эффекта, то вам предлагается стационарное лечение. Экстренная госпитализация осуществляется при необходимости

неотложного хирургического вмешательства или неотложной терапии, угрожающей жизни больного, по эпидемиологическим показаниям, связанным с опасностью распространения заболевания, либо при психических заболеваниях, связанных с угрозой социально опасных действий, причем независимо от наличия полиса обязательного медицинского страхования.

Плановая госпитализация проводится по направлению врача при наличии острых либо при обострении хронических заболеваний, требующих постоянного врачебного наблюдения или многократного введения лекарственных препаратов, для проведения планового оперативного вмешательства или инвазивных методов исследования. При плановой госпитализации возможна очередность.

В стационаре застрахованному гарантируются пребывание в четырехместной палате, обследование, лечение, питание и обеспечение изделиями медицинского назначения. Обеспечение лекарственными препаратами в стационаре осуществляется в рамках Перечня жизненно необходимых и важнейших лекарственных средств, ежегодно утверждаемого Правительством Российской Федерации.

Направление больных в краевые консультативные поликлиники и специализированные центры осуществляется клинико-экспертными

комиссиями муниципальных учреждений здравоохранения. Пациент должен иметь при себе направление, результаты предварительного обследования, паспорт, пенсионное удостоверение (если речь идет о пенсионерах), пенсионное страховое свидетельство, страховой медицинский полис. Если вас направляют на консультацию в Диагностический центр Алтайского края, вы должны представить квотируемый талон на прием к специалисту. В этом случае все назначенные исследования и консультации в этом центре вам будут предложены бесплатно по талону очередности.

Направление в учреждения здравоохранения федерального подчинения осуществляется главными специалистами управления Алтайского края по здравоохранению по квотам Министерства здравоохранения и социального развития Российской Федерации. В этом случае вам не придется оплачивать услуги из собственных средств.

По ВСЕМ ВОПРОСАМ оказания медицинской и лекарственной помощи можно обратиться в Троицкий филиал Территориального фонда обязательного медицинского страхования по адресу: **с. Троицкое, ул. Ленина, 6 или по т. 22-5-56**, или же непосредственно в Территориальный фонд обязательного медицинского страхования по телефону «горячей линии» в Барнауле, его номер **63-32-86**.

Как мы уже сообщали, приоритетный нацпроект по развитию АПК в Алтайском крае реализуется по трем направлениям: ускоренное развитие животноводства, стимулирование развития ЛПХ и обеспечение жильем молодых специалистов, работающих в АПК на селе.

РАЗВИТИЕ ЖИВОТНОВОДСТВА: БЫТЬ ИЛИ НЕ БЫТЬ?

Что касается ускоренного развития животноводства, то в районе подали заявки на участие и соответственно получение кредита по данному направлению в АО «Россельхозбанк» три хозяйства: ООО «Стандарт Агро Инвест» – на строительство молочного комплекса, рассчитанного на одну тысячу голов КРС, общей стоимостью 359 млн. рублей; КХ «Зодиак» – на реконструкцию коровника и приобретение племенного молодняка КРС (100 голов) общей суммой 4 млн. рублей; КХ «Хвойное» – на реконструкцию свинарника, рассчитанного на тысячу голов, стоимостью в 2 млн. рублей.

Однако у ООО «Стандарт Агро Инвест» не оказалось 20% собственных средств от стоимости проекта, которые предусмотрены бизнес-планом (требование «Россельхозбанка»). Принятие решения отложено до 2007 года.

У «Зодиака» нет не только тех самых 20% средств, но и залога в 8 млн. рублей. В получении кредита ему тоже было отказано. Сейчас «Зодиак» ведет строительство коровника за счет собственных средств. Все по тем же причинам, что и вышеперечисленные хозяйства, не смогло получить кредит и КХ «Хвойное». Пока реконструкция свинарника идет поэтапно за счет собственных средств.

«Стандарт Агро Инвест» пока что ведет подготовительные рабо-

ты по строительству животноводческого комплекса.

Несмотря на все мучения названных хозяйств, оформить кредит решили еще два – ПСХ «Заводское» и ПХ «Троицкое». Заявки уже поданы. Но каким будет решение банка, пока неизвестно.

Техника по лизингу

Если развитие животноводства, вернее, кредитование данного направления, оставляет желать лучшего, то приобретение техники по лизингу (на основании краевой программы) идет несколько лучше. Так, ПХ «Троицкое» получило кормозерноуборочный комплекс, КХ Беломытцева – зерноуборочный комбайн, посевной комплекс, свекловичную сеялку, культиватор и измельчитель кормов. ООО «Паша» – трактор МТЗ и культиватор. ООО «Стандарт Агро Инвест» – семь единиц различной сельхозтехники.

По инвестиционному кредиту СПК «Маяк» приобрел Т-150, ООО «Агросистема» – комбайн «Вектор», ПСХ «Заводское» – комбайн «Енисей».

В 2007 году планируют получить: КХ Беломытцева – шесть единиц техники и ООО «Стандарт Агро Инвест» – свеклоуборочный комбайн «Холмер».

Подготовила Наталья ТРОФИМОВА.

«РОДНИК» НАЧАЛ ГАСТРОЛИ

Обычно народно-эстрадный ансамбль открывал сезон с 1 октября. Но так как нынче поступило очень много заявок от жителей малонаселенных пунктов и отдаленных сел, то гастролы начались уже в августе. С концертами «Родник» побывал в с. Озеро-Петровское и на первом отделении ГУП «Новобеловское». В сентябре артисты планируют посетить все малые села района.

Не хлебом единым

Улицы родная и в непогоду дорога!..

Праздник улицы мы проводим в селе впервые. Начали с улицы Заречной, потому что именно здесь в доме № 16 проживает единственный в Горновом ветеран Великой Отечественной Иван Трофимович Бугай.

Именно ему подарили на празднике первую песню.

Погода не баловала нас, а в день яблочного Спаса не выпало ни капли осадков, было солнечно и потеплело. Место сбора украшено ветками рябины, букетами. На столе появлялись букеты на конкурс, блюда, поделки. Гости с соседних улиц шли с букетами, а Анна Михайловна Беломытцева принесла арбузы, чтобы угостить всех пришедших на праздник.

На улице Заречной 37 домов, живут 33 семьи, 16 учащихся, пять дошколят, а всего на улице проживают 106 человек. И со дня на день, если доктора не ошибаются, ожидается появление еще одной жительницы. В семье Виталия и Светланы Солиженко ждут второго ребенка.

Возраст жителей улицы – от года до 94 лет: старейшие Е.М.

Березникова, Т.П. Титова, И.Т. Бугай, И.Ф. Фомин, Г.И. Дьяков. Самая юная хозяйка – Валерия Еремина. Для молодых мам Таня Медведева, учащаяся шестого класса, исполнила песню.

На Заречной живут многодетные матери Л.К. Беломытцева и Т.П. Титова. Они вырастили по девять и семь детей. С них берут пример молодые семьи Карякиных и Агаповых, где уже по четыре ребенка.

Много на этой улице живет семейных пар, которые встретились на своей улице и полюбили друг друга, создали семью. Это Дмитрий и Зоя Хамлюк, Григорий и Ольга Чекмаревы, Юрий и Любовь Карякины, Максим и Олеся Адамчук, Виталий и Светлана Солиженко, Вячеслав и Евгения Карповы. Они получили в подарок песню «По соседству мы живем».

Сельский библиотекарь Л.В. Титова – хозяйка ул. Заречной. Она рассказала о поэтах Троицкого района и прочитала несколько их стихотворений.

Школьный библиотекарь Г.И.

Фрянова тоже живет на Заречной. Она поделилась своими воспоминаниями о тех, кто жил на этой улице раньше, сколько детей было, как зимой после очередного бурана протоптывалась тропинка в школу отсюда, с Оторвановки: так называют улицу, потому что она расположена очень далеко от центра села. А Н.П. Леонова дополнила, что во времена существования профкома в колхозе «Красное Знамя» сюда по домам развозили 43 новогодних подарка для детей.

Хором все спели песню «С чего начинается Родина», дружно командами-соседями поиграли в игру «Слабое звено» и говорили много добрых и теплых слов командам-соперникам. Е.Ф. Табакаева живет в доме № 24 недавно, но быстро сдружилась со всеми и угощала гостей праздника яблочками.

Сестренки Таня Медведева и Саша Титова спели песню «Цыплята».

А еще наша улица Заречная знаменита тем, что в доме № 22 с женой Татьяной живет Алексей Солиженко. В 1984 году он

получил за свой труд на полях колхоза «Красное Знамя» медаль «За трудовое отличие».

И вообще на улице Заречной живут замечательные люди, добрые, веселые, доброжелательные.

Снова хор соседей и гостей исполнил песню из кинофильма «Весна на Заречной улице», и на душе стало легко и тепло. Закипал чай, а общее жюри подвело итоги конкурсов букетов, блюд и поделок. Надежда Леонова принесла поделку – зеленая ящерка на валуне как живая, первоклассник Максим Солиженко принес букет цветов в вазе из тыквы, его тетя Юлия Савина оформила блюдо с жареными баклажанами, а бабушка Максима Татьяна Савина приготовила блюдо с мантами и украсила их зеленью, вторая бабушка Максимки Татьяна Солиженко оформила блюдо с салатом из помидоров, Римма Адамчук со снохой Олесей и внучкой Мариной оформили блюда с дынями, принесли варенье. Галина Фрянова испекла торт «Муравьиная горка» и выставила букет гладиолусов в вазе, который на-

звала «Где ж ты, солнце мое?». Все получили фотоальбомы в подарок, а когда будут готовы фотографии с праздника, они займут свое место в фотоальбомах.

Чай готов, и Алексей Фрянов, ученик 11 класса, бойко разливает его по стаканчикам, угощение идет в ход, вокруг стола течет душевная беседа. Соседи хвалят кулинарные таланты друг друга. Гора блинов тает на глазах.

Анна Михайловна Беломытцева прочла стихи собственного сочинения «По грибы».

Гости и жители пожелали, чтобы такие праздники проводились чаще. Это здорово – вот так собраться с соседями и попить чайку.

В заключение праздника дети получили по шарик, желающие попели песни под фонограмму. Солнце уже прогрело воздух, природа радовалась доброму празднику и доброму отношению людей друг к другу. Не зря Алексей Фрянов сказал о своей улице: «Наша улица – супер!».

О. ТИТОВА, Л. ПОЛЕЩУК, культработники с. Горновое.

Сохранить школу в селе — значит, держаться до последнего

Через несколько дней вновь распахнутся школьные двери для 3100 учащихся нашего района. О том, как подготовились школы к новому учебному году, корреспондент **Галина МИРОНОВА** накануне августовского совещания педагогов попросила рассказать председателя комитета по образованию **А.С. ТУПИКИНА**.

—Александр Станиславович, в прошлом году много волнений вызвала реорганизация Талдинской основной школы. Не постигла ли нынче такая судьба еще какие-то малокомплектные школы?

—В нынешнем учебном году реорганизации школ в районе не было. Однако задача оптимизации народного образования перед нами по-прежнему стоит. В малых селах продолжает сокращаться численность учащихся, а затраты на содержание школ, их отопление остаются высокими. Например, в Тюменской школе нынче будет обучаться всего 18 человек, из них трое — в начальных классах, а первоклассников нет совсем. Оптимальный вариант — начальные классы отправить в школу — детский сад, а остальных ребят возить в полноценную среднюю школу с оборудованными кабинетами и квалифицированными учителями-предметниками, где дети смогут получить более качественные знания.

Кстати, некоторые талдинские родители уже написали заявления с просьбой разрешить их детям из начальных классов ездить на учебу в Ельцовскую среднюю школу. Транспортные расходы — это тоже накладно, но не сравнимо с затратами на ремонт и содержание маленьких школ и подколлективов.

В нынешнем учебном году ежедневно будем возить детей на учебу из села Кипешино в Беловскую школу № 1, из пос. Лесного — в Загайновскую школу, из Уткуля — в Вершининскую, из Еремина — в Красноярскую, из Степного — в Зеленополянскую, из Песьянки — в Петровскую, из Талдинки — в Ельцовскую средние школы. Учащимся из села Южаково и пос. Клоквенный приходится жить в интернатах. Совсем мало детей в поселке Ленинск, но из-за бездорожья в осенний и зимний период доставка их в Беловскую школу будет затруднительна, поэтому пока основная школа там сохраняется.

Закрытие школ — процесс для всех очень болезненный, но мы стараемся сохранять их до последнего, пока количество учеников не сократится до минимума.

—Вы говорите о ежедневной доставке учащихся в школы. А как обстоят дела с транспортом для этих целей?

—Это злостный вопрос, хотя на сегодня подлатали все старенькие автобусы, и они еще послужат. Новый школьный автобус в рамках президентской программы на днях получила Петровская школа. Педагоги и дети вышли встречать его с цветами и транспарантами. А больше всего рады, конечно, песьянские ребята, ведь это их новый автобус будет доставлять на учебу в Петровскую среднюю школу.

В край поступило еще 74 школьных автобуса, поэтому надеемся получить хотя бы один в наш район. Большая проблема существует с доставкой учащихся из пос. Степного в Зеленополянскую школу: их много, и автобусу ПХ «Троичкое» приходится делать два рейса. Автобус такой ветхий, что его ремонт и содержание стали очень накладными. Давно просят обновить транспорт для доставки детей и в Кипешинской администрации, но там проблема стоит не так остро.

—Все ли школы готовы к новому учебному году, в том числе к отопительному сезону?

—Пользуясь случаем, хочу поблагодарить педагогические коллективы всех школ, а также детских садов района за помощь в проведении текущего ремонта. Лучше всех выглядит, как всегда, Пролетарская средняя школа. Коллектив педагогов под руководством директора Н.Г. Лубянской сумел творчески подойти не только к оформлению кабинетов, но и текущему ремонту. Прошлой осенью здесь сделали теплые туалеты, нынче обмуровали котлы в котельной. Здесь лучший пришкольный участок.

Заметны положительные сдвиги в Петровской средней школе, где новый директор З.П. Шуба организовала не только ремонт школьного здания, но и котельной. В школе стало светлее, уютнее. В планах директора — сделать теплые туалеты.

Как я уже сказал, косметический ремонт проведен во всех школах и детских садах, как и текущий ремонт котельных. Но есть и проблемы. В частности, еще не завершено строительство новой котельной в Многоозерной школе, не начат ремонт крыши Троицкой школы № 2, на что изыскиваются средства.

Всего на подготовку школ и дет-

ских садов к зиме было выделено 400 тыс. рублей, этого, конечно, недостаточно. Для сокращения затрат в шести котельных небольших школ заменили большие насосы на маленькие, которые работают при напряжении в 220 вольт и потребляют электроэнергию в несколько раз меньше: на каждом таком насосе экономия составит до полутора тысяч рублей в месяц.

С той же целью сокращения затрат начали устанавливать в школах водосчетчики. Уже есть они в Беловской № 1 и Горновской школах, на очереди — Красноярская, Ельцовская, Заводская и Пролетарская школы.

Если котельные подготовлены к работе в зимних условиях, то с топливом пока вопрос остается открытым: угля нет, и договор с поставщиком не заключен даже на уровне края. По мере поступления угля завезем его в первую очередь в отдаленные школы, как, например, Ленинскую и Червянскую.

—Горячего питания не будет по-прежнему в Боровлянской, Ленинской, Червянской и Беловской № 2 школах?

—Да, как и в прошлом году. В Боровлянской школе так и не можем завершить строительство второй очереди — спортзала и столовой. Вернее, помещение готово, спортзал покрашили, и там уже будут проходить занятия, а вот столовую подрядчик не может сдать в эксплуатацию из-за отсутствия дорогостоящего оборудования: на это нет финансирования из краевого бюджета.

—Пришкольные участки есть во всех школах?

—Участки-то есть, выращен неплохой урожай овощей, но использовать их для питания детей не удастся: санитарная служба запретила приготовление овощных салатов в школьных столовых. Выращенные картофель и овощи школы порой продают, чтобы вырученные деньги использовать на проведение различных мероприятий.

—Чтобы собрать ребенка в школу, родителям требуется не одна тысяча рублей. Какую помощь получили в нынешнем году малоимущие семьи?

—Помощь оказывается по линии соцзащиты. Кроме того, проводится акция «Соберем детей в школу», в рамках которой проводились ярмарки, а также на выделенные бюджетом и спонсорами деньги были приобретены в Новосибирске на рынке новые вещи и распределены между нуждающимися в

помощи детьми. Сотрудники Центра социальной помощи семье и детям выезжали с вещами по селам района.

Сложнее обстоят дела с учебниками. Те, которые поступают из края, направляются в первую очередь детям из малообеспеченных семей, но их недостаточно. Так что школы сами изыскивают способы, как обеспечить нуждающихся детей учебниками, в том числе бывшими в употреблении.

—Расскажите вкратце, как обстоят дела с подготовкой к зиме детских садов. Везде ли сокращается число детей или все-таки есть отрядные примеры?

—В районе работает 19 детских садов, сохранились они и в нынешнем году. Отметим хотелось бы Боровлянский садик, где в течение лета был проведен большой ремонт: здание уже совсем обветшало. Каждый год ведется ремонт котельной в Красноярском садике, которая расположена в подвале здания и задымляет помещение. Еще одну попытку исправить положение предприняли красноярцы нынче. Неплохой ремонт с привлечением спонсорской помощи провели в Горновском садике.

Радует тот факт, что растет число воспитанников в Беловском, Гордеевском, Ельцовском детских садах. К сожалению, в Ельцовском садике пока нет возможности открыть вторую группу. Кстати, там нынче сделали теплый туалет для детей.

—О достижениях и проблемах, о задачах на предстоящий учебный год Вы будете говорить с коллегами на кустовых августовских совещаниях. Что Вы хотите пожелать им в новом учебном году?

—В первую очередь желания работать творчески, чтобы в душе педагога всегда горел огонек, зажигающий сердца воспитанников, чтобы трудности быта не породили равнодушия и усталости, чтобы всегда была жива надежда на лучшее.

Здоровья вам, уважаемые коллеги, и творческих свершений в новом учебном году! Тем более, что пример результативного педагогического труда у нас налицо: к Дню учителя три педагога района — Татьяна Васильевна Старкова из Беловской средней школы, Раиса Петровна Ключкова из Троицкой № 1 и Римма Ивановна Ресслер из Пролетарской школы — получили заслуженные награды и денежные премии.

—Спасибо за интервью.

С наступающим Днем знаний!

Дорогие ученики!
Уважаемые педагоги
и родители!

Поздравляю вас с наступающим Днем знаний - началом нового учебного года!

В этом году первое сентября станет знаменательным днем для 270 тысяч ребят - перед ними распахнут свои двери школы, гимназии и лицеи Алтайского края. Торжественность момента сегодня ощущают не только школьники, но и учителя, которым предстоит познакомить детей с удивительным миром знаний. Но особенно волнующим этот день будет для первоклассников: для них начинается чудесная школьная пора, полная успехов и побед, трудностей и новых впечатлений.

Дорогие школьники! Искренне желаю вам удачи в важном и нелегком деле постижения основ знаний. Относитесь к учебе ответственно, будьте прилежны. К.Г.Паустовский сказал: «Чем больше знаешь, тем интереснее жить...» Проявляйте интерес ко всему новому, ведь сегодня у вас гораздо больше возможностей для учебы, чем у ваших предшественников. Интернет, новые образовательные программы и технологии, современные учебники и оборудование - это уникальный шанс получить качественное образование.

1 сентября - не менее ответственный день и для студентов. Совершенствуйте свой образовательный уровень, постигайте азы профессионального мастерства. Помните: ваши знания и идеи востребованы. Надеюсь, что вы направите их на пользу родному краю.

Поздравляю сегодня и старшее поколение - педагогов и родителей. Пусть таланты и достижения ваших детей станут предметом гордости для всех нас. Искренне желаю всем удачного школьного года и высоких оценок! Счастья вам, успехов и благополучия.

Глава администрации края
А.Б. КАРПИН.

Дорогие друзья!

Примите самые искренние, сердечные поздравления с праздником — Днем знаний!

1 сентября — это вчера, сегодня и завтра нашей быстротекущей жизни. Это день воспоминаний, день надежд, ни с чем не сравнимый запах и шелест страниц новых учебников.

Уважаемые учителя, родители, пусть будет добрым ум у вас, а сердце умным будет!

Дорогие ребята, пусть новый учебный год будет для вас успешным и принесет радость новых знаний и открытий.

Счастья всем, здоровья, успехов на пути в страну знаний, трудолюбия и взаимного терпения.

С уважением, депутат АКСНД
В. КРАСИЛОВ.

Акция «Соберем детей в школу»

по инициативе Центра социальной помощи семье и детям проходит в районе с 22 июля. Помощь оказывают не только жители нашего района, но и Барнаула и других регионов России.

Наибольшие пожертвования внесли: А.Х. Мгдесян, А.В. Дранкин, Н.В. Свеженцев, ООО «Хелми», ООО «Три Ю и К». Кроме того, многие организации и жители района пожертвовали деньги, что в итоге составило немалую сумму.

Вещей набралось на сумму 194771 рублей. Особо щедрыми были владельцы магазинов «Удачный», «Эдэм», ООО «БАРТ», Г.В. Вахрушева, предприниматели Н.Н. Пантелимонова, Л.И. Мешалкина,

Л.Н. Курмелева, Г.Н. Вострикова, С.А. Родин (г. Омск), В.Т. Даниленко, С.П. Мгдесян, И.В. Федорищева, церковь «Свет пробуждения» и студенческий стройотряд г. Барнаула.

Центр социальной помощи семье и детям благодарит спонсоров за сотрудничество и отзывчивость, а ДРСУ, МОКХ, узел связи, В.Х. Мгдесяна и А.А. Фетисова — за предоставленный транспорт и бензин для доставки вещей детям из отдаленных сел района.

За безопасность дорожного движения

Автомобиль — не трамвай?..

Подходят к концу летние каникулы, и уже не за горами 1 сентября. Надеемся, что каникулы пошпи на пользу учащимся и они не забыли правила дорожного движения и поведения на проезжей части дороги, при переходе через улицы. Особенно это касается учащихся ТСШ №2 и студентов АГППК — эти два учеб-

ных заведения находятся на оживленных улицах райцентра. Хотелось бы также обратиться к родителям, дети которых 1 сентября пойдут в первый класс. Уважаемые родители, убедительно просим вас пройти со своим ребенком до школы, где он будет учиться, и объяснить ему, как и где необходимо переходить улицу, тем более что на улицах райцентра за летний период появились пешеходные переходы и установлены знаки «Пешеходный переход».

Большая просьба к студентам АГППК: пожалуйста, не занимайте проезжую часть при переходе от корпуса, который находится на ул. Рабочая, к корпусу на ул. Л.Тол-

стого, надеясь, что автомобиль — не трамвай, объедет. Особенно это касается первокурсников, которые нынче поступили в АГППК, приехав из сел как Троицкого, так и других районов. Не забывайте, что движение на улицах райцентра намного оживленнее, чем в вашем селе.

Надеемся, что новый учебный год начнется и пройдет хорошо и что родители будут каждый вечер встречать своих детей после занятий дома целыми и невредимыми. И эта задача не только для сотрудников ОГИБДД, но и для вас, уважаемые родители.

А. ПАРШИКОВ,
инспектор ОГИБДД.

«Фантазия плюс творчество равно каникулы»

— под таким названием 29 и 30 августа перед Центром социальной помощи семье и детям будет проведена детская конкурсно-игровая программа в под-

держку акции «Соберем детей в школу». В программе примет участие детская вокальная студия «Нотка». Приглашаются все желающие.

Информационные сообщения

Администрация Троицкого района предлагает в аренду с 1 сентября 2006 года здание магазина общей площадью 78,4 кв.м, расположенное по адресу: Алтайский край, Троицкий район, пер. Южный, 1а.

Заинтересованным лицам обращаться по адресу: Алтайский край, Троицкий район, с. Троицкое, ул. Ленина, 8, т. 22-2-31.

* * *

Администрация Троицкого района предлагает для продажи на слом здания, не пригодные к эксплуатации:

1. Здание телятника, расположенное на скотном дворе центрального отделения бывшего совхоза «Пролетарий» в пос. Гордеевский.

Характеристика здания:

Год постройки – 1970, размеры 18х68 м. Фундамент ленточный бетонный. Стены кирпичные.

2. Здание склада для хранения зерна, расположенное на центральном отделении бывшего совхоза «Пролетарий» в пос. Гордеевский.

Характеристика здания:

Год постройки – 1985, размеры 12х70 м. Фундамент ленточный бетонный. Стены монолитные бетонные.

3. Здание склада для хранения снимаемых узлов и агрегатов, расположенное на машинном дворе центрального отделения бывшего совхоза «Пролетарий» в пос. Гордеевский.

Характеристика здания:

Фундамент ленточный бетонный. Стены – пенобетонные блоки.

Заявки на приобретение вышеуказанного имущества принимаются с 30 августа по 27 сентября 2006 года по адресу: Алтайский край, Троицкий район, с. Троицкое, ул. Ленина, 8, кабинет № 5, т.22-2-31.

Ваш вопрос – наш ответ

Будет ли увеличено государственное пособие на детей?

«Слышала по телевизору, что Президент России В.В. Путин пообещал с нового года увеличить ежемесячное пособие по уходу за первым ребенком до 1,5 тыс. рублей, за вторым – до 3 тыс. рублей. Но это будет касаться, вероятно, только работающих мам. Идет ли речь о повышении нищенского государственного пособия на ребенка в 80 рублей, которое получают безработные мамы? Елена А., с. Троицкое».

Начальник отдела назначения и выплаты пособий управления по социальной поддержке населения Ю.Н. Тыршышкина на вопрос читательницы пояснила, что пока заявление о повышении выплат по рождению и уходу за ребенком прозвучало только в средствах массовой информации в Послании Президента, а никаких регламентирующих документов в управление еще не поступило. И как это пожелание Президента будет воплощаться на деле, станет известно ближе к концу года. О повышении ежемесячного государственного пособия на детей в Послании не говорилось.

На сегодня выплаты на ребенка выглядят так: единовременная выплата на рождение ребенка с районным коэффициентом составляет 9200 руб., ежемесячное пособие по уходу за ребенком до полутора лет, выплачиваемое по месту работы, – 805 руб., ежемесячное государственное пособие на ребенка до достижения им 18 лет – 80 руб. 50 коп. Семьям, где больше трех детей, выплачивается повышенное ежемесячное пособие в 322 рубля на каждого ребенка.

		Ставка по кредитам				
Вид кредита	Валюта кредита	до 1,5 лет включительно	Свыше 1,5 до 3 лет включительно	Свыше 3 до 5 лет включительно	Свыше 5 до 10 лет включительно	Свыше 10 до 20 лет включительно
		"На неотложные нужды"	рубли	15	16	17
"Пенсионный кредит"	рубли	15	16	17	-	-
"Товарный кредит"	рубли	15	16	17	-	-
"Единовременный кредит"	рубли	15	-	-	-	-
"Возобновляемый кредит"	рубли	15	-	-	-	-
Кредит на оплату обучения в образовательных учреждениях, зарегистрированных на территории РФ ("Образовательный кредит") до 11 лет	рубли		17			-
Кредит на оплату услуг по установке телефона и подключению к абонентской сети ("Народный телефон")	рубли		17		-	-
Экспресс-выдача под заклад ценных бумаг	рубли	15	-	-	-	-
"Доверительный кредит"	рубли	15	-	-	-	-
"Автокредит" покупка нового автомобиля	рубли	11,5	12	13	-	-
"Автокредит" покупка подержанного	рубли	12	12,5	13,5	-	-
"Корпоративный кредит"	рубли	min 11,5	min 12	min 13	-	-
"Кредит на недвижимость"	рубли		13		14	15
"Ипотечный кредит"	рубли		12*, 13**		12,5*, 14**	13*, 15**
"Ипотечный+"	рубли		11,8*, 12,8**		12,3*, 13,8**	12,8*, 14,8**
Ипотечное кредитование в рамках отдельных Программ и Соглашений о сотрудничестве Сбербанка России с субъектами РФ и муниципальными образованиями	рубли		min 12			min 13

* после предоставления в Банк надлежаще оформленного документа, подтверждающего государственную регистрацию ипотеки объекта недвижимости в пользу Банка

** до предоставления в Банк надлежаще оформленного документа, подтверждающего государственную регистрацию ипотеки объекта недвижимости в пользу Банка

Более подробную информацию можно получить в кредитном отделе Троицкого ОСБ № 2324, т. 21-2-17.
Генеральная лицензия Банка России на осуществление банковских операций №1481 от 03.10.2002 г.

Примите поздравления!

Владимир Васильевич и Таисия Петровна ВДОВЕНКО

– мои соседи. Они добрые, сердечные люди и нередко помогают мне в различных житейских ситуациях. Свои дни рождения они отметят в сентябре: Владимир Васильевич – 1 сентября, а Таисия Петровна – 8 сентября. Я от всей души их поздравляю, благодарю за отзывчивость и доброе отношение и желаю крепкого здоровья и благополучия!

О.МИШИНА.

ВНИМАНИЕ!

Профилактические мероприятия по организации добровольной безвозмездной сдачи населением незаконно хранящегося оружия, пригодного для стрельбы, боеприпасов и взрывчатых материалов продлены до 01.12.2006 г. Расценки были опубликованы в районной газете 25.04. 2006 г.

А. ЛАЗАРЕВ,
старший инспектор по лицензионно-разрешительной работе Троицкого РОВД.

Актуально

За потраву посевов – штраф

Бродячий скот и потрава посевов в селах по-прежнему остаются острой проблемой. И сколько по этому поводу ни говорили и ни возмущались хозяйственники, воз, как говорится, и ныне там. На совещании в РСХУ руководители хозяйств снова поднимали этот вопрос.

Начальник отдела участковых уполномоченных ОВД И.Н. РЫБАЛКО еще раз более подробно объяснил (а нерадивым хозяевам скота напомнил), какие меры можно предпринять по борьбе с бродячими животными:

– Если скот совершил потраву посевов, то пострадавший подает заявление. Принять его может уполномоченный участковый. Заявление регистрируется в ОВД, и в течение 10 дней согласно УПК по данному заявлению принимается решение. За бродячий скот согласно закону Алтайского края предусмотрено административное наказание по ст. 71 Закона Алтайского края «Нарушение правил содержания домаш-

них животных и птиц» и также по ст. 42 «Выпас домашних животных и птиц в не отведенном для этого месте». Затем заявление потерпевшего и административный материал направляются на административную комиссию при сельской администрации для принятия решения: наложение штрафа от одного до трех МРОТ.

В течение 40 дней гражданин обязан заплатить штраф. Если он этого не сделал, то составляется административный материал по ст. 20.25 ч. 1 КоАП РФ «О неуплате административного штрафа либо самовольном оставлении места отбывания административного ареста». В этом случае виновный по ре-

шению суда платит штраф в двойном размере либо подлежит административному аресту сроком до 15 суток.

В Троицком могут принять заявления участковые: С.М. Дюднев, А.П. Козлов, В.Ю. Золотарев, А.В. Вебер (т. 22-9-04). В Боровлянке – А.В. Фомин (т. 25-1-44), Многоозерно – С.В. Фомин (т. 25-1-44). Беловская сельская администрация – В.А. Штоль (т. 32-3-82), Гордеевская – А.В. Дулин (т. 31-2-44), Заводская – А.В. Демин (т. 33-3-89), Ереминская – В.В. Ержков (т. 39-3-43), Усть-Гавриловская – В.В. Загузов (т. 22-9-04), Зеленополянская – С.Ю. Ткаченко (т. 22-9-04), Новоеловская – И.В. Павлов (т. 22-9-04), Горновская – М.Е. Сельх (т. 22-9-04), Хайрзовская сельская администрация – К.М. Рыбанов (т. 22-9-04).

Подготовила
Наталья ТРОФИМОВА.

Надеваем фартуки

Коврижка «Марго»

Для выпечки сгодятся остатки любого ягодного варенья. А еще потребуется 1 стакан кефира, 1 ст. л. соды, сахар, 2 яйца и 2 стакана муки. Смешайте кефир и соду. Отдельно перемешайте 3/4 стакана варенья и столько же сахарного песка и добавьте кефирно-содовую смесь, яйца и муку. Вымесите тесто густоты сметаны и дайте ему постоять минут 10-20. Форму для выпекания смажьте растительным или сливочным маслом

и посыпьте панировочными сухарями. Затем вылейте в нее тесто и поставьте в разогретую до 180°C духовку. Выпекайте 45-50 мин. Готовую коврижку вытащите из формы, остудите и посыпьте сахарной пудрой.

Салат грибной с ветчиной

Грибные консервы прекрасно сочетаются с отварной картошкой. А если добавить немного колбасы и свежих овощей, то получится вкусный и сытный салат.

Пять-шесть сваренных в мундире

картофелин и 100 г докторской колбасы нарежьте кубиками. Добавьте примерно 200 г мелко нашинкованных маринованных или соленных грибов, 1-2 нарезанных соломкой свежих или соленных огурца, 1-2 помидора, нарезанных небольшими ломтиками, и одну измельченную луковицу. Для заправки салата смешайте 1 стакан сметаны с солью, сахаром, перцем и соком лимона.

«Сельская новь».

Примите поздравления!

Поздравляем с юбилеем дорогого **Антонину Дмитриевну ГОРЕЛОВУ!**

Желаем нашей юбилярше Грядущих ясных, светлых дней, Но с каждым годом быть не старше, А моложе и милей.
Кушмановы, Лиля, Люба.

Поздравляю с днем рождения дорогого и любимого дедушку **Станислава Петровича МАКЕДОНА!**

Пусть жизнь твоя течет спокойно, Не зная горести и бед, И крепким будет пусть здоровье Еще на много-много лет.
Внучка Настя.

Поздравляем с юбилеем дорогого дедушку **Сергею Степановича МГДЕСЯНА!** Любой юбилей – это чуточку грустно, Ведь это из жизни уходят года. Но если года эти прожиты честно, Не надо об этом жалеть никогда.
Степа, Лиза.

Поздравляем с юбилеем любимого мужа и папу **Сергею Степановича МГДЕСЯНА!** Примите наши поздравления Здравья, счастья и добра. И пусть плохого настроения У Вас не будет никогда. На мир смотрите с наслаждением, И грусть отступит, и беда. Успех, удача и везенье Пусть Вам сопутствуют всегда.
Жена, дети, снохи.

Поздравляем с 25-летием доченьку **Евгению Юрьевну КРАСЮКОВУ (КЛЕНОВУ)!** Забудь года, забудь невзгоды, Сегодня праздник – юбилей. Желаем счастья и здоровья На много-много лет и дней.
Мама, папа, тетя Надя.

ПРОДАЮ:

–2-комн. квартиру. Микрорайон, 1-6, т.т. 22-5-95, 22-2-98, 21-6-39 – звонить после 19.00, р.т. 22-2-96.
–срочно особняк. Т.т. 21-1-46, 8-913-239-60-09.

–3-комн. благоустр. квартиру в центре (ремонт). Торг. Рассрочка. Т.т. 21-9-20, 8-909-504-04-04.

–на слом магазин (5х12) в Кулищем. Т.т. 35-4-71 (после 21.00), 8-905-925-44-59.

–участок под строительство с домиком. Интернациональная, 69, т.т. 22-3-98, 8-906-940-27-08.

–автомобиль ИЖ-2126 2002 г.в. Ломоносова, 33.

–ВАЗ-2101 72 г.в. или меняю. Т.8-906-196-29-79.

–микровавтобус «Мазда-Бонго» 2000 г.в. дизель, 4 ВД, V-2,2, 250 тыс.руб. Т.т. 35-4-71 (после 21.00), 8-905-925-44-59.

–ВАЗ-2106 2000 г.в. Т.22-6-87.

–ВАЗ-21063 91 г.в. Т.21-9-57.

–прицеп ЗИШовский самосвальный, М-412. Воронкова, 26.

–поросят. Т.8-905-081-01-60.

–поросят, телочку недорого. Т.37-3-74.

–кроликов живым весом (50 руб./кг). Т.27-3-82.

–поросят 1,5 мес. Т.21-9-57.

ТРЕБУЕТСЯ ЖИЛЬЕ

Молодая семья снимет дом. Т.22-6-75.

ЕСТЬ РАБОТА!

В Троицкий почтамт требуется главный бухгалтер.

Требуются: водитель категории «ВС», водители с личным легковым автомобилем. Т.8-913-080-28-95.

Требуются сиделка. Т.8-960-958-08-04.

На земле троицкой

Учредитель - муниципальное образование «Троицкий район Алтайского края»
Редактор Е.Ю. ГИМАДЕЕВА.

Газета зарегистрирована Западно-Сибирским региональным управлением Министерства РФ по печати и регистрации св-во № ПИ 121916. Цена свободная.

Газета выходит по вторникам и субботам. Издательский индекс 50349. Тираж 5830. Время подписания в печать: 12.00. По графику: 12.00.

Редакция может публиковать письма и статьи в порядке обсуждения, не разделяя точку зрения их авторов. Авторы публикуемых материалов несут ответственность за точность приведенных фактов, цитат, экономических-статистических данных, собственных имен, географических названий и других данных. *Справки по рекламе - у рекламодателя.*

Адрес редакции и издателя: 659840, с. Троицкое, ул. Линейная, 64. Телефоны: редактор - 22-5-75, ответственный секретарь - 22-2-65, корреспонденты - 22-3-75, радио - 21-3-57, бухгалтер - 22-3-75.

Газета отпечатана в Новоалтайской типографии. Адрес: 658087, г. Новоалтайск, ул. Ударника, 6. Печать офсетная. Объем 1 п. л.

